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технічні ресурси і запобігти вимиванню оборотних коштів з 
підприємства. Також це дозволяло нівелювати сезонне зростання цін 
на паливо-мастильні матеріали, що мало місце в Україні в період 
посівної кампанії та збору урожаю. 

Досягти зниження рівня ризику можна за рахунок зменшення 
ймовірності настання несприятливої ситуації або зменшення розміру 
можливих збитків. Для цього здійснюють попереджувальні заходи 
організаційного та технічного характеру. Шляхами зниження ризику, 
на нашу думку, можна вважати диверсифікацію, страхування, 
укладання біржових угод, створення на підприємстві запасів та 
резервів.  
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Одним з основних економічних аспектів гарантії державної 
незалежності є продовольча безпека. У її досягненні і підтримці велику 
роль відіграє агропромислове виробництво, яке є найважливішим 
сектором економіки країни взагалі. 

Становлення України на шлях ринкових відносин докорінно 
змінює мету і завдання сільськогосподарського виробництва. Якщо в 
умовах планової економіки основною метою виробництва було 
виконання плану, то у ринковій — одержання максимального 
прибутку. Основою стає пріоритет споживачів і кон’юнктура ринку. 
Тому виробництво продукції орієнтується на ринок: на задоволення 
потреб споживачів та одержання максимального прибутку. 

Збільшення обсягів виробництва і підвищення 
конкурентоспроможності зерна – одне з головних завдань, що стоїть 
перед агропромисловим виробництвом України на сучасному етапі. 
Серед основних шляхів щодо збільшення врожайності зернових 
культур є впровадження інноваційних технологій, які дозволяють 
найбільш повно реалізувати генетичний потенціал рослин, а також 
ефективний менеджмент зі сторони керівників підприємств.  
                                                   
* Науковий керівник – Заїка С.О., ст. викладач 
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Виробництво сільськогосподарської продукції вимагає дедалі 
більших витрат енергетичних та матеріально-технічних ресурсів, 
обсяги яких, на даний момент, у країні досить обмежені, а вартість їх 
зростає. Особливої важливості ця проблема набуває для України, де 
питомі енерговитрати на виробництво сільськогосподарської 
продукції в декілька разів вищі, ніж в економічно розвинутих країнах. 

Важлива роль в цих умовах належить підвищенню ефективності 
виробництва й удосконаленню технологій вирощування зернових 
культур і, відповідно, здійснення оцінок різних технологічних рішень.  

Ефективність виробництва, як економічна категорія, відображає 
дію об’єктивних економічних законів, що проявляються в подальшому 
зростанні результативності виробництва. Економічна ефективність 
показує кінцевий корисний ефект від застосування засобів 
виробництва і живої праці, а також сукупних її вкладень на одиницю 
корисного ефекту. 

Економічна ефективність виробництва зерна озимої пшениці 
означає одержання максимальної кількості продукції з 1 га земельної 
площі при найменших затратах коштів на виробництво одиниці 
продукції. Також в ефективності сільського господарства відображається 
якість продукції і її здатність задовольняти певні потреби споживача. 
Але при цьому для підвищення якості сільськогосподарської продукції 
потрібні додаткові затрати живої і уречевленої праці. 

Розвиток сільського господарства, в галузі рослинництва, 
здійснюється на основі впровадження досягнень науково-технічного 
прогресу, зокрема використання нових систем машин, 
високопродуктивних культур, мінеральних добрив, гербіцидів тощо. 
Особливе значення також має хімізація сільського господарства, що є 
важливою умовою впровадження інтенсивних технологій вирощування 
сільськогосподарських культур. 

Підвищення ефективності виробництва зерна озимої пшениці  
пов’язане з впливом на його розвиток великої кількості факторів: 
хімізація, меліорація, виведення нових сортів, підвищення загальної 
культури землеробства. В зв’язку з тим, що перелічені фактори не 
рівнозначні за ступенем впливу на збільшення виробництва зерна і 
потребують різних розмірів капіталовкладень та поточних затрат, 
важливо, куди будуть спрямовані ці капіталовкладення. Тут на 
допомогу приходять індивідуальні якості керівників, що передбачають 
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наявність високих знань і можливість адаптуватися до різного виду 
змін.  

Тому, не слід забувати, що для ефективного та прибуткового 
виробництва необхідно більш уважно підходити до питання 
управління, так як дотепер у більшості сільськогосподарських 
підприємств застосовуються рутинні, дуже застарілі технології 
управління. При цьому не можна розраховувати на ріст 
продуктивності управлінської праці та ефективність управління.  

Дослідження підтверджують, що в області формування стилю 
лідерства та структури управління наші керівники, фахівці не 
користуються передовим професійним досвідом і сучасними теоріями.  

Потрібно зауважити, що в умовах ринкових відносин попереду 
виробництва йде маркетинг. Тому результативність зернового 
господарства у значній мірі залежить від зусиль маркетингового 
характеру, зокрема, від інфраструктури ринку зерна. 

В Україні залишається багато невирішених питань щодо 
визначення необхідної кількості виробленої зернової продукції, її 
якості, собівартості і т. д. Але не менш важливим є обґрунтування 
заходів, які б дозволили суттєво змінити на краще ситуацію із 
просуванням урожаю. Реальність останніх років свідчить про 
неефективність існуючого маркетингу зерна. В першу чергу це 
стосується інфраструктури збуту зернових, наявності монопольних 
утворень на важливих ланках цієї інфраструктури. 

У комплексі заходів підвищення економічної ефективності 
виробництва зерна найважливішим є поліпшення використання землі 
на основі підвищення її родючості і зростання врожайності 
сільськогосподарських культур. Ці завдання успішно вирішуються 
шляхом вирощування сільськогосподарських культур за технологією 
програмованих урожаїв з використанням досягнень науки, передової 
практики і забезпеченням високої якості праці. 

Таким чином, підвищення економічної ефективності 
виробництва зернових культур – це з однієї сторони, максимальне 
збільшення виробництва продукції, а з іншої – систематична боротьба 
за економію. Чим більше виробляється продукції і менше 
витрачатиметься ресурсів на її одержання, тим ефективніше 
виробництво і більша сума прибутку в господарстві. 
 


